

## 纵观经济 喜看发展

# 我省境内上市公司已达65家

### 5年来增加83%

本报讯(记者 黄永东)记者昨日从省证监局获悉,截至今年三季度,我省已有境内上市公司65家,其中主板35家,中小板22家,创业板8家;另有已过会待发行公司1家,在审公司17家,在辅导公司19家。辖区共有证券期货经营机构237家。

省证监局统计表明,5年来,我省境内上市公司和证券期货类机构数量分别增加了83%和57%,上市公司总资产和营业收入增幅分别达到161%和124%,证券投资者开户数量增长71%。资本市场服务经济功能日益增强。目前,超过34%的上市公司已经成为所在细分

行业的龙头;50%的上市公司具有高新技术企业资格,其中中小板和创业板的比例达到76%;我省传统行业和优势行业中上市公司也逐渐增多,其中涉农上市公司达到9家,文化产业公司也有1家上市。省证监局相关负责人表示,下一步省证

监局将以实施《河南省资本市场法治建设工作纲要(2013-2015)》为契机,努力构建河南资本市场“大监管、大执法”格局,强化日常监管,督促市场主体规范运作,加强上市公司治理和信息披露工作;检查打击市场违法违规行为,保护投资者合法权益。



为了进一步强化市场监管的力度,方便基层工商所快速检测,确保食品安全,河南省工商局为基层工商所配备了电脑、打印机、多功能样品粉碎机、检测箱、电冰箱、数显恒温水浴锅、多功能食品安全检测仪。

昨日,这些检测仪器和配套设备送到二七工商分局后,分局就立即将仪器和配套设备全部发放到分局13个基层工商所。

本报记者 宋晔 通讯员 赵正银 文/图

## 我市上周成品油价下调

本报讯(记者 成燕)据市商务局监测,上周,我市生产资料市场总体维持运行,其中成品油和化肥价微幅下调,水泥价格持续走高,钢材价格小幅上扬。

**成品油价格微幅下调。**上周,成品油批发价格为8852元/吨,环比下降1%;零售价格为9198元/吨,环比下降0.8%。11月1日零时起,国内成品油价格,汽油、柴油价格每吨分别降低75元,测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别降低0.06元。这一降幅创年内新低,也是10年最小降幅。根据3月27日起实施的新成品油定价机制,成品油价格每10个工作日都会调整一次,下一个调价窗口开启之前,我市油价将保持稳定。

**化肥价格平稳下挫。**上周,我市化肥均价1910元/吨,环比下降0.2%。随着秋季小麦用肥销售进入尾声,多数企业降低开工率,以处理库存为主,预计短期内我市化肥价格将持续稳中走低格局。

**钢材价格稳中有升。**上周,我市钢材均价为4030元/吨,环比上涨0.6%。经过阶段性回调的钢材市场,将在内升动力充沛、金融市场震荡走强、明春行情预期向好等因素的推动下,或在今年四季度中后期迎来今年最好行情。

**水泥价格持续走高。**上周,我市水泥均价为253元/吨,环比上涨6.3%。上涨原因包括年底水泥需求将集中释放、大型项目投资逐步增多等因素。业内人士分析,中国钢铁企业的利润率已在去年下半年见底,预计今年四季度及明年钢铁行业盈利能力将持续复苏。

## 最高法在郑通报首批失信被执行人信息 3万老赖被拉入黑名单

本报讯(记者 武建玲 通讯员 孙志平 乔良)记者从最高人民法院昨日在郑举行的新闻发布会上获悉,自10月24日至11月4日,全国法院共将第一批31259例失信被执行人信息纳入了最高人民法院失信被执行人名单库。这些失信被执行人将受到信用惩戒,社会生存空间大幅度缩小。

### 失信被执行人将受到信用惩戒

最高人民法院失信被执行人名单库于今年10月24日开通。截至11月4日,全国法院依职权共将31259例失信被执行人信息纳入了最高人民法院失信被执行人名单库。这些失信被执行人名单信息均已通过最高人民法院官方网站统一对外公布。最高人民法院将向政府相关部门、金融监管机构、金融机构、承担行政职能的事业单位及行业协会、征信机构等通报失信被执行人名单信息。凡被列入失信被执行人名

单的被执行人,都将受到信用惩戒,在政府采购、招标投标、行政审批、融资信贷、市场准入、资质认定等方面受到限制或者禁止,社会生存空间大幅度缩小。

### 失信被执行人名单信息利用范围将拓宽

最高人民法院已同工商、农行、中行、建行、交行等金融机构实现共享失信被执行人名单信息,工行已将首批失信被执行人名单信息纳入信用评级系统。众多金融机构在进行信贷审核时,将对具有失信情形的当事人拒绝发放贷款,以规避金融信贷风险。最高人民法院已与中国人民银行征信中心、证监会、公安部全国公民身份证号码查询中心、全国组织机构代码管理中心等单位展开合作,实现失信被执行人名单信息共享,共同实施信用惩戒;着手与银监会联合拟制通知,对如何利用失信被执行人名单信息进行信用惩戒加以规范;

将与国家工商行政管理总局、证监会展开信息共享合作,力求进一步扩大失信信息的利用渠道,建立和完善失信被执行人名单信息共享及信用惩戒机制。

### 符合条件者均应纳入失信被执行人名单

据悉,首批失信被执行人名单信息由人民法院依职权纳入。今后,将充分发挥由申请执行人申请将被执行人纳入失信名单这一途径的重要作用,保证申请执行人申请纳入和法院依职权纳入两种启动模式并行不悖。同时,还将实现失信被执行人名单信息的实时更新与实时发布。为避免出现因为人情因素、地方保护因素导致一些符合条件的被执行人没有被纳入名单,最高人民法院将建立长效机制,不论任何主体,只要符合条件,均应在失信被执行人名单,杜绝出现因案外因素导致相关被执行人应当纳入而未予纳入的情况。

## 秋季铁观音斗茶大赛报名

本报讯(记者 成燕)记者昨日从金水区文化旅游局获悉,为进一步打造郑州市休闲游品牌,提升郑州北茶城的品位和档次,让更多人了解中华茶文化和茶文明史,该局将联合相关单位于11月16日举办“金水杯”秋季铁观音斗茶大赛。即日起至本月15日,所有茶商、茶农及饮茶爱好者均可报名参加比赛。

据了解,斗茶又叫“斗茗”、“茗战”,即比赛茶的好坏之意,是中国饮茶领域一项传统茶事。此次大赛由省茶叶协会、金水区文化旅游局、省古玩商会、郑州北茶城等单位联合主办,旨在倡导“文明健康旅游”理念,让广大市民及游客更深入地了解茶文化、在品茗中惬意休闲,使北茶城成为郑州旅游全新的“特色休闲游名片”。比赛期间,主办方将邀请3名我省茶叶协会专家现场品茶、鉴茶、评茶,并最终评选出茶王1名、金奖2名、银奖3名。

## “雪龙”号整装待发



11月5日,中国第30次南极科学考察队在“雪龙”号集结,整装待发。经国家海洋局批准,中国第30次南极科学考察队定于11月7日从上海出发,执行环南极航行任务。图为中国南极考察B-7102号直升机飞抵“雪龙”号极地科学考察船。新华社发

## 明日“立冬”万物潜藏

### 警惕心脑血管病发作

新华社天津11月5日电(记者 周润健)11月7日将迎来“立冬”节气。专家提醒说,立冬时节,北方冷空气频频南袭,可形成伴有雨雪的寒潮天气,公众要注意保暖防病。

据了解,每年阳历的11月7日或8日,太阳达到黄经225度时,“立冬”节气开始。“立冬”是农历冬季的第1个节气,从每年的11月7日或8日开始到22日或23日结束。立冬与立春、立夏、立秋一样,都是农历上表明一个新季节的开始。

古人对“立冬”的解释为:“立,建始也;冬,终也,万物收藏也”。立冬,万物开始潜藏,即一年的田间操作结束,作物收割之后要收藏起来。习惯上,我国民间常把这一天当做冬季的开始。

气象专家表示,农历上的“立冬”并不是气象学上冬季的开始。我国幅员辽阔,真正意义上的冬季是以连续5天气温低于10℃为标准。

立冬时节,北方冷空气频频南袭,可形成伴有雨雪的寒潮天气。这样的气候条件,易引发感冒和心脑血管病的发作。医学专家提醒说,预防感冒要加强保暖,积极锻炼,开窗通风,勤晒太阳,睡前温水泡脚,加强饮食营养。心脑血管病患者要多喝温开水,注意保暖,天冷时应减少晨练。

## 孟加拉国反对党再次举行三天全国大罢工

新华社达卡11月4日电(记者 刘春涛)孟加拉国反对党4日再次举行连续三天的全国大罢工,一名示威者在冲突中死亡,另有数十人受伤。

在位于首都达卡西北343公里的拉尔莫尼哈德地区,反对党民族主义党与执政党人民联盟发生冲突,警察向冲突人群发射橡皮子弹和催泪瓦斯,一名民族主义党成员在冲突中死亡,现场包括警察在内的十多人受伤。

在达卡和其他一些地区,示威人群也与警方发生冲突。

孟加拉国主要反对党民族主义党3日呼吁,从4日起举行连续三天的全国大罢工,要求恢复由无党派人士组成的临时看守政府制度,监督将于2014年举行的全国大选。反对党曾于10月27日举行过一次连续三天的全国大罢工。

## 巴勒斯坦宣布收到阿拉法特尸检报告

新华社拉姆安拉11月5日电(记者 吕迎旭 陆佳飞)巴勒斯坦5日宣布,已经收到俄罗斯和瑞士专家就巴前领导人亚西尔·阿拉法特死因的调查报告。但未透露报告内容。

阿拉法特死因调查委员会主席陶菲克·提拉维5日在其个人网页上发布一份声明,宣布他当天收到瑞士洛桑学院关于阿拉法特尸检结果的报告。提拉维还说,俄罗斯专家的化验结果已于本月2日交给巴勒斯坦方面。

上个月,巴勒斯坦总统府消息人士向新华社记者透露,巴方已收到阿拉法特的尸检报告,否定了其死于钋中毒的猜测。提拉维拒绝证实这一消息,说“将于近日召开记者招待会宣布结果”。

2004年10月,阿拉法特由拉姆安拉前往法国贝尔西军医院接受治疗并于11月在法国逝世。去年7月,媒体披露阿拉法特生前衣物被发现含有高剂量放射性物质钋,由此引发阿拉法特可能是中毒身亡的猜测。巴方随后同意为阿拉法特开棺验尸以查明其真正死因。

## 善行郑州 情暖绿城

## 慈善周周行 —— 走进贫困爱心人士

第123期

# 身残不忘奉献 只愿帮助更多的人

## 十五年如一日 义务做小区的保洁员

本报记者 李娜 通讯员 杨娟华 文/图

在司新平的床头放着一台崭新的呼吸机,也是他家中最值钱的一台“家用电器”。“我哮喘比较严重,呼吸机是必不可少,多亏了我大妹,要不是她,我也买不起这部机器。”司新平眼中充满了辛酸。

### 身残志坚的“慈善志愿者”

“司新平在小区里口碑特别好,小区里的居民基本都得到过他的帮助,俺们这个胡同里能这么干净,多亏有了他。”解放路社区副主任焦水磊说。

据她介绍,十多年来,司新平每天早晨5点就起床打扫社区附近的卫生,从不曾间断过,由于身患残疾,又患有哮喘病,正常人半个小时就能完成的工作,他往往需要2个小时左右。

“社区平时给予我很多的照顾,重活我也干不了,只能干一些力所能及的活儿来报答社区的照顾,你看这些都是小区给发的,那边地上还有一袋米。”司新平指着抽屉里的挂面和地上放的一袋大米说。

“司新平不仅在小区天天打扫卫生,凡是社区组织的或者郑州慈善总会组织的慈善活动,他总是最积极参与的那个。”焦水磊补充说。

司新平告诉记者,他还是郑州慈善总会的一名慈善志愿者,这么多年参加了多少大大小小的慈善活动,他自己都记不清了,但是只要他知道的,他都会到场捐钱、捐物,尽自己的一份力量。

“现在我的工作量小了很多,因为我经常在这附近打扫卫生,许多人看到我身体不好,也就不会乱扔垃圾了,以前2个小时才能完成的工作,现在1个小时左右就能完工了。”司新平说这是最让他有“成就感”的一件事了。

### 他是小区里的热心肠

“好人”、“热心肠”……采访中,小区居民一提到司新平,总是不约而同地采用这样的词语来形容他。

“我们可是老邻居了,有一段时间我家吃水不方便,他如果看到我提水,总是会主

动帮我提,他还会帮其他的邻居们带孩子,只要家里有什么解决不了的问题需要临时帮个忙,我们想到的都是他。”司新平的邻居,70多岁的刘香菊说。

据记者了解,小区内居民大多都曾得到过他的帮助。

“我家是漯河的,2001年来到郑州,刚来到这里人生地不熟的,工作也找不着,多亏了他,帮我在附近的服装厂找了个保洁的工作。”来郑务工的路桂琴对司新平充满了感激。

“有时候,郑州慈善总会或者社区组织活动时,司新平就会骑着他的小轮车一趟又一趟把小区内腿脚不方便的老年人给带过去,这虽然只是小事,但是就是这些一件件的‘小事’,让我们大家心里都是暖暖的。”焦水磊说。

司新平告诉记者,他现在生活虽然贫困,但是天天过得很高兴。

他最大的愿望就是将来儿子和女儿能有一份稳定的工作,他在身体允许的情况下能够坚持为社区居民服务好,做一名内心充实快乐的“慈善志愿者”。

贫困和残疾,是人生中最难面对的两大难题。有些人在这些难题面前退缩了,有些人乐观面对,更少数的人,不仅乐观坚强,更用有限的行为奉献着无限的爱心——

位于铭功路街道办事处解放路社区的老旧社区内,就有这么一位身残志坚、用精神和行动鼓励着身边人的普通而不平凡的人——司新平,54岁,出生时就带有残疾,只有不到1.4米的身高,还患有哮喘,但是他是社区内第一个报名当志愿者的人,他更是十几年如一日地为社区义务做“保洁员”,每天打扫社区内的卫生,风雨无阻。



司新平在小区内义务打扫卫生